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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA - CAP 

PORTO DE SANTOS 
ATA DA 490ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

 

 

Aos 30 (trinta) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze 

horas e trinta minutos, por videoconferência, realizou-se a quadringentésima nonagésima 

Reunião Plenária Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Santos – CAP. 

Participaram os Representantes do Poder Público: Dino Antunes Dias Batista, pela SNPTA; 

Orlando Razões, pela APS; Mariane Perrone, pela ANVISA; Gabriela Takeda, pelo MAPA; 

Leonardo Gazillo, pela PMG.  Os Representantes da Classe Empresarial: Frederico Abdala 

e Carlos Couto, pela ABTP; Mauro Sammarco, pela ACS. Os Representantes da Classe 

Laboral: Carlos Garcia, pela FENCCOVIB e Bruno Santos, pela FNE. Os representantes da 

Receita Federal, Marinha, ABTRA, SOPESP, AEB, FNP não participaram da reunião 

justificando suas ausências. Participaram também, como convidados: Luciana Guerise; 

Eduardo Lopes, Cristina Szegedi Rodrigues, Sr. Elias Francisco da Silva Junior, Raphael 

Saidel, Srs. Sidney Verde e Thiago Robles, representantes do CAP no CONSAD da APS. 

Havendo número legal, foram abertos os trabalhos, tendo como Secretário Executivo, Jorge 

Leite dos Santos, e apoio do Supervisor Thiago Rodrigues Alves. Iniciando a reunião, o 

Presidente do Colegiado passou ao item I – ABERTURA. I.01 - Leitura e aprovação da ata 

da 489ª Reunião Plenária Ordinária. Foi submetida aos Conselheiros que lida e achada 

conforme, foi aprovada. I.02 – Tomar conhecimento do Ofício nº 108/2024/ATP/DIREX, 

datado de 24/09/2024, referente a indicação de Representante no CAP/Santos, em 

conformidade com o inciso II, artigo 6º da Portaria nº 25/2014 da SNPTA, requisitando a 

substituição do Sr. Marcos Eduardo de Santis pela Sra. Luciana Cardoso Guerise, como 

convidada permanente, representando os Terminais Portuários de Uso Privado no Conselho 

de Autoridade Portuária no Porto de Santos. O Colegiado deu as boas-vindas a Luciana 

Guerise e agradeceu o Sr. Marcos Eduardo de Santis pelos trabalhos realizados neste 

Conselho durante sua gestão, desejando sucesso em suas futuras missões. Em seguida, o 

Presidente passou para o item III – ASSUNTOS GERAIS. II.01 - Follow up sobre atualização 

de informações sobre Dragagem. Manifestação: O Gerente de Dragagem, Matheus Trocoli 

Novaes, realizou apresentação acerca dos serviços de dragagem, destacando os seguintes 
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temas: a) Dragagem de Manutenção do Canal e Acesso aos Berços; b) Dragagem e 

Aprofundamento dos Berços de Atracação dos Armazéns 12A ao 20/21 (obras executadas 

entre fevereiro e agosto/2024 – no momento em fase de homologação do calado junto à 

CPSP). Ao final, o Colegiado agradeceu pelas informações prestadas. A apresentação ficará 

arquivada na sede da Companhia. II.02 - Follow up sobre atualização de informações sobre 

Manutenção em vias públicas. O Gerente de Manutenção de Infraestrutura, Mauricio Alvim 

Cury, realizou apresentação acerca do tema, destacando as seguintes informações: a) Em 

2024 foram aplicadas cerca de 1540 toneladas de CBUQ em tampa buraco: 1)  Margem 

esquerda – Rua Idalino Pires (Rua do Adubo), Acesso KM7 e Av. Santos Dumont; 2) Av. 

Perimetral Margem Direita  (Alemoa e Macuco); 3) Av. Gov. Mário Covas Júnior;  b) em 2024 

foi realizada a manutenção de aproximadamente 50.000 m² de pavimento em 

paralelepípedos: 1) Alemoa-Rotatória, Retão e acesso a BTP, 2) Outerinhos, 3)  Viário 

Interno-Ilha Barnabé. Ao final, o Colegiado agradeceu pelas informações prestadas. A 

apresentação ficará arquivada na sede da Companhia. II.03 – Follow up sobre o atual estágio 

do projeto FIPs. O Gerente Edson Oliveira, presente na reunião, por videoconferência, 

realizou apresentação atualizando o Colegiado sobre o projeto FIPs, destacando as 

seguintes informações: a) Conquistas 1º semestre 2024 (Movimentação/Produtividade/Giro 

de vagões); b) Obras; c) Início das Obras; e, d) Cronograma Pera outubro (Fase 1 a Fase 7 

de outubro 2023 a agosto 2026). Em seguida ocorreram questionamentos sobre o tema que 

foram prontamente esclarecidos pelo Gerente. Ao final, o Colegiado agradeceu pelas 

informações prestadas. A apresentação ficará arquivada na sede da Companhia. II.04 – 

Follow up sobre a passarela do GATE 19 (armazém 35.2). O Gerente de Regulação da APS, 

Johnni Hunter, informou que relativamente a passarela do Gate 19, encontra-se em tratativas 

já avançadas com a empresa Santos Brasil a formalização para construção dela, uma vez 

que a empresa tem que fazer investimentos junto a APS. Isto posto, ficou alinhado que assim 

que ocorrer a formalização da construção da referida passarela pela empresa, e após 

apresentação do projeto conceitual da obra a APS, serão encaminhadas informações 

atualizadas sobre o cronograma da obra para conhecimento deste Conselho. II.05 – 

Discussão sobre o tema “BUNKER”. O Presidente do Colegiado, Dino Batista, 

contextualizou relembrando que na última reunião, a seu convite, os representantes da 

TRANSPETRO e da PETROBRAS realizaram apresentação acerca do fornecimento de 

bunker no Porto de Santos, relatando a importância de melhorias no processo de 
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fornecimento de bunker no referido Porto. Considerando a importância do tema e visando 

melhoria no processo de fornecimento de bunker, o Colegiado decidiu instituir Comissão, 

sob a relatoria do Sr. Eduardo Lopes e composta pelos demais conselheiros que tiverem 

interesse e por representantes da Autoridade Portuária e Agências de Navegação Marítima. 

Fica registrado que a Secretaria encaminhou e-mail convidando os representantes do CAP 

que quiserem fazer parte da Comissão, solicitando que retornem as confirmações até o dia 

15/10/2024, a fim de que a referida Comissão seja instituída na próxima reunião e inicie seus 

trabalhos. A seguir passou ao item IV – OUTROS ASSUNTOS. Não havendo outros 

assuntos o Presidente passou ao item V – ENCERRAMENTO. Nada mais a ser tratado, o 

Presidente do Colegiado agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, 

determinando a lavratura da presente ata. Fica registrado que o Presidente e o Secretário 

Executivo do Colegiado assinarão a respectiva ata e consolidarão, em documento único, a 

lista de presença.  Mesa: Dino Antunes Dias Batista – Presidente; Jorge Leite dos Santos – 

Secretário Executivo. Conselheiros Presentes:  Orlando Razões, Mariane Perrone, Gabriela 

Takeda, Leonardo Gazillo, Frederico Abdala, Carlos Couto, Mauro Sammarco, Carlos Garcia 

e Bruno Santos. 
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